
XVI. évfolyam. E
 

e 

Megjelenik mindennap a délutáni órákban. 

Előfizetési di]: 
- Egész évre 12 ft, félévre 6 frt, év- 
megyedre 3 ft o. é 

Szerkesztői szállás: belső-tordautcza 12 . sz. 
Kiadó-hivatat: A tanácsház mellett, az emelet 

hátsó részében. 

onozsi edztő 

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI NAPILAP. 

Kolozsvár, szept. 22. 

A Lapjaink tudósitják a közönséget — szervezési 
bizottság-választó sept. 13-ki képviselőségi gyülésünk 
folyamáról és az eredményről; némelyik egyszerüen re- 
gistralja a létrejött megállapodást, a másik védelmezi, a 
harmadik gunyolja s boszankodik azon. Szóljon mindenik 

ugy, a mint jónak látja, csak agyon ne hallgassák a gyü- 

lések tényeit. Egy ily közcselekmény közfigyelmet érde- 

melne. 

A „Reform" 254. számában pedig egy második levél 

is jelént meg a polgármesteri választásról. Levelező védi 

arégi városi többség vezérszónokát, nyilatkozásra nógatja 

a „Kelet" szerkesztőségét, inti a Deákpártot, hogy vezérét 
támogassa, vagy legalább állását s politikai hitelét ne 
gyöngitse; végre a levelező is ugy állitja elé a dolgot, 

mintha a Kolozsvártt tisztán városi kebli ügyekre nézve 

alakulóban levő új pártnak, mint ilyennek, országos po- 

litikai iránya, Deákpárt-ellenes törekvése lenne. 

A miket a levelező pártja érdekében ir, jogosult; 

eszmecserét költ, egyoldalról megvilágitja a helyzetet, a 

politikai életnek élénkséget ad, érdekeltséget költ a pol- 

gárokban, éberségre figyelmezteti a más nézetüeket. 
Most is bevárás jelszavunk a „Kelet" pártnyilatko- 

zatára nézve; mihelyt az megjő, nyomon követjük. De 

az érintett levélre némely észrevételeket pártunknak is 
már most tennie kell. 

Téved maga s csalódásban ringatja olvasóit a le- 
velező, azt irva, hogy ama vezér a Deákpártnak szolgá- 

latot tesz; ez többé nem áll. Ama vezér türelmetlen, 
vallásban és politikában egyiránt gyülölködik, üldözi az 

ellennézetüeket az önálló és független állásu embert nem 

szereti; neki középszerü, hizelkedő, uszályhordó, min- 

den szavára s tettére „helyest kiáltó, szavazó Faber- 
gép kell, nem férfias jellem; ama vezér csalatkozhat- 

lanságot követel magának nézeteiben, protestans hierar- 

chiai tulsulyt törekszik megállapitani négy év óta; a 
közügy előtte csak mellékes, ő a Deákpártot köpenyül 
használja saját czéljai kivitelére. 

Nem. Ez a vezér többé nem hasznes, tehát nem 
szükséges a Deákpártnak. Jó lesz neki vagy teljesen 
visszavonulni még most, mig a választási mozgalmak el 

nem kezdődnek; vagy, mint egyik vele egyenlő hivatali 

rangu, de nálánál eszesebb s eszélyesebb társa, csak a 
gyülésekben megjelenésre, s mikor a közjó halaszthat- 
lanul kivánja, egyszerü egyéni nyilatkozattételre szorit- 

kozni. A palástot nem jó a politikai küzdelmek tépő tö- 
visei és pora közé vinni. Gondolkozzék meg, s határoz- 
zon szent hivatásákoz képest. 

Azonban térjünk a napirendre. Nálunk igen sokak 

előtt tévesnek tünik fel a képviselőség ama megállapo- 
dása, hogy a szervezőbizottság egybealkotása nagy tényét 

egy párt, a képviselőséget meglepve, előre készületlenül, 
csak nem kizárólag a maga tagjaiból, nyomtatott válasz- 

tóczédulával hajtotta végre; ez egyáltalában nem helye- 

selhető. Tudva van ama párt előtt, hogy mi szintén párt 
vagyunk, hogy saját zászlónk s jogosultságunk, tehetsé- 

ges férfiaink vannak, kiket mellőzni nem illik s mellő - 
zésök a közügyre káros; hogy vannak érdekeink, melyek 

védelmét már az emberi természetben levő gyöngeségnél 

fogva is, nem lehet nézetelleneseinkre biznunk. Simon 
Elek, Sámi László, Jakab Elek, Makoldi Sámuel meg- 

érdemelték volna a beválasztatást. De ez illoyalitásnál 

nagyobb ama többség azon inparlamentaris eljárása, hogy 
a midőn pártunk nevében fel volt kérve a választandók 
névsora megmutatására, azt a nyilatkozatot vettük, hogy 
pártunk férfiaiból is vitetni fognak azok, kikben mi bi- 
zunk, s a kiket a szervező bizottságban benn látni óhaj- 
tánk. S ime, kihagyattak. Ily eljárás ama pártnak bizal- 

mat nem szerez, a közügynek árt, a polgárok közé a 

viszály magvát hinti. Ez nem a Deák Ferencz nagy ha- 
zánkfia méltányos, igazságszerető és eszélyes politikája 

szellemében van. 
Ama véleményt is terjesztik, hogy pártunk az or- 

szágos, nagy kérdésekben létező ellenzék nagy számából 

állana. Ez a kormány előtti gyanusitásra van számitva. 
Ez hamis insinuatio. A mi pártunk egyenesen és kizáró- 

lag saját városi közügyeink és érdekeink jávára alakult; 
nem foglalkozik ez, mint olyan, nagy országos pártkér- 
désekkel, csak arra kivánja figyelmét forditni, hogy a 
jövő azon formái, melyeket a szervező bizottság van hi- 
vatva elkészitni, befolyása nélkül ne készittessenek; csak 

azt nem szeretné, hogy azon többségi irány, melyszerént 
e város kebli ügyei négy év óta kormányoztattak, az uj 

intézményekbe be ne vitessék; csak azt igyekszik meg- 

gátolni, hogy ama vezérférfiu, szavaira feltétlenül esküvő 

párthiveivel együtt családi politikát ne üzzenek; a város 
közérdekeit személyes tekinteteknek alá ne rendeljék; 

hogy a polgárok közé az egyetértés helyett a viszálkodás 
magvát ne hintsék; hogy egy jogos érdek is elnyemva, 
egy tehetség is mellőzve ne legyen, hogy a város köz- 
érdekei s a polgári jog a tőispáni új intézmény által 

csorbát ne szenvedjenek. 

Mi a tőbbségektől eszélyt várunk és méltányossá- 

got; ez igazságérzetök bizonyitéka és bizonyitéka annak, 

hogy a közügyek előbb valók a magánérdekeknél. 

A „Kol. Közl.. eredeti távsürgönye. 
Bécs. A német követek emlékiratot 

dolgoznak ki, melyben kimutatják, mily v 

szélyt hoz a nemzetiségi törvény Cseho 

szágban a németekre; ez emlékiratot a n 

met és magyar lapirodalomnak is átküldik. 

Hire jár, hogy az alsó-ausztriai Landtagot fel- 

oszlatják. 

München. A katholikus congressusra 

jelentkeztek Szt.-Pétervárról, Párisból, Spa- 

nyol-, Angol- és Németországból, ugy Ausz- 

triából; már megérkeztek: Hyacinth atya, 

Overbeck Cambridgeból, Schulte Prágából. 

Bourges. A loirei hadsereg főparancs- 

nokává kinevezett Canrobert tábornagy itt 

ütötte fel főhadiszállását. 
Szt.-Pétervár. Persiában nemcsak a 

kolera és éhség pusztit, de roppant vizár ösz- 

szerombolta Tabris városát, ezrenként hever- 

nek a hullák a romok közt. 

Legujabb táviratok. 
Bécs, szept. 21. A tart. gyülés holnapi ülésében 

a tiltakozás vita nélkül elfogadtatik, - maga a holytartó 

netaláni kifogásai is felelet nélkül hagyatnak; s erre az 

ülés legott be fog záratni. 
A bécsi lapoknak állitólagos riadó pesti táviratai- 

val szemben a „Wiener Abp." sem a pesti parlamenti 

körök eseményeiben, sem az ottani sajtó magatartásában 

nem képes felfedezni annak megerősitését, hogy ott álli- 
tólag a kiegyezési actió következtében izgatottság ural- 

kodnék; e szertnt szemlátomást csak az izgatottság 

hirének Bécsből Pestre való átszármaztatásáról van szó, 
ennek esélyei azonban aligha fognak kedvezőleg alakulni, 

minthogy egyrészről Pesten is kellőleg tudják a nehézsé- 

geket méltányolni, melyeket minden benső consilidálás 

— az összes nemzetiségi és államjogi viszonyok loya- 

lis tekintetbevétele mellett - magával hoz; - másrész- 
ről Pesten nem hunynak szemet azon tény előtt, hogy 

nem létezik a kormánynak oly ténye, mely az aug. 

24-kén adott nyilatkozatot alterálná; hogy a kiegyezés 

által sem a birodalom szükséges egysége, sem a Ma- 

gyarországgal való kiegyezés nem veszélyeztetik; sem a 
németek jogai, sem a polgári szabadság nem csorbittatnak. 

Páris, szept. 21. A nemzeti védelem kormá- 
nyának eljárását biráló bizottmány a departementokba 

megbizottakat küldött, tanuk és okmányok gyüjtése 

végett. 
Róma, szept. 21. A pápánál lévő franczia kö- 

vet gr. Harcourt, nemsokára el fog hivatni állomásáról; 
másrészt Olaszország megigéré, hogy a franczia kor- 
mánynál levő követét, Nigra lovagot, más diplomata 
által váltja fel. 

Odessa, szept. 21. A császár megparancsolá, 
hogy a főkormányzóság több keleti járása átalákittassék 
és végleg Oroszországhoz csatoltassék. 

Kopenhága, szept. 21. A kormány intézkedé- 
seket tett a cholerának Stettin-, Hamburg- és Altonából 

való behurczolása ellen. 

Székely-Udvarhely, 1871. sept. 18. 

Lázár Mihály főispán ur tegnap este 6-7 óra kö- 
zött városunkba érkezett. A város határszélére diszes 
banderialis lovasság, kocsik hosszu sora és egy képvi- 
selő testületi tagokból álló külldöttség vonult ki ő mél- 

tósága ünnepélyes fogadására, hol őt Kovács János ügy- 

véd, a város végén fölállitott diszkapunál pedig Kovács 
Domokos főbiró fogadták üdvözlő beszédekkel, honnan a 
bevonulás az oda sereglett városi polgárság különböző 

testületek, zászlók alá csoportosult czéhok, taraczkok 
durrogása, zeneszó és többszorös riadó éljen kiáltások 

között ment végbe, melyet a különböző testületek üdvözlő 
tisztelgése követett. Később fáklyás menet rendeztetett, 

mely alkalommal Szylveszter Domokos ref. lelkész hatá- 

sos beszédet mondott, mire főispán ur feleletében a város 

szellemi és anyagi fölvirágoztatására, a népnevelés, ipar, 

kereskedelem fejlesztésére, szóval a polgárság jóllétének 
előmozditására és egy erős polgári elem megteremtésére 
irányult önzetlen és lankadást nem ismerő törekvésének 

adott kifejezést, s megköszönvén egyszersmind a szivélyes 

fogadtatást végül a polgárság bizalmát és támogatását 

kérte; mindezt pedig zajos éljenzés zárta be, mire diszes 

vacsora következett, hol az ismerkedésen kivül a társal- 
gás főtárgyát a teendők fölötti eszmecsere képezte. 

Másnap főispán ur a képviselő testület gyülésében 
megjelenvén, az esküt szokott ünnepélyességgel letette, 

Nagy Lajos képviselő testületi tag által üdvözöltetett, 

mire ő méltósága programmszerü beszéddel felelt. – 
Ezután a szervezkedési előmunkákatok elkészitésére 16 
tagból álló küldöttség választatott, s egyéb e tárgyra 
vonatkozó előleges intézkedések láttattak el, melyeknek 
végeztével főispán ur az iskolákat s a helyben székelő 

hivatalokat látogat a meg. 
Ugyanoez nap délután a tandoskáztormében száz 

után 30 kr. bérverdi H 
Helyben: a kiadó-hivatalban 
könyvkereskedésében. Pesten: 
utcza 60. sz.) Bécsben: Haasenstein és 
nél (Neuer-Markt 11. sz.) Öppelik Alajosi 
zeile 22. sz.) Rudolf Mosse off. Ze 

Nyilttori ezikkek: 
sora után 20 kr. előleg beküldése melle! 
kesztőséghez czimzendők. – Előfizetése 
detési díjak a vidékről a szerkesztőséghe 

ben a kiadó-hivatalhoz küldendők 

ötven személyre diszebéd volt rendezve, melyen egyes 
széki notabilitásokon kivül, városunk minden rendü pol- 
gárai képviselve valának. A felköszöntések sorát főispán 
ur nyitotta meg, a királyra, királyasszonyra, fenséges 
gyermekeikre és az uralkodó családra mondott szép to- 

asztjával, melyre szebbnél szebb, kedélyesnél kedélye- 

sebb felköszöntések következtek. 
Szóban, beszédben, fényben, zenében, riadó éljen 

kiáltásokban és csapongó örömben nem lett volna tehát 
hiány, hanem most már várjuk a tetteket, mert százszó- 

nak is egy a vége, s mert: „Minden Demosthenesnél 

szebben beszél a tett 14 
Másnap korán főispán ur Oláhfaluba utazott. r.1. 
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A mikházi capitulum. 
A „Kelet" 208-ik számának napi hire arról a ca- 

pitulumról téves, mert az nem volt törvényellenes, sőt a 

törvényesség minden kellékével birt. Lássuk : 
Volcic Száléz római visitator hivta meg a szavazó 

atyákat a nagy gyülésre, ő elnökölt, ő erősitette meg 
ünnepélyesen a választásokat. Vajjon föltehető-e az,hogy 
Róma teljhatalmu megbizottja, s ráadásul szigoru szer- 
zetes, helybenhagyja s megerősitse a capitulum válasz- 

tásait, ha azok törvényellenesek lettek volna ?1— — 
Ha ez föltehető: akkor a visitator megbizatásával jön 
ellentétbe, megbélyegzi Róma előtt önmagát; - — már 

pedig ilyent s hasonlót föltenni, sánta logika kell, kivált 

ha az ember fia tudja, hogy biz az a visitator tisztét tiz 
év óta gyakorolja, s igy nemcsak gyakornok, hanem di- 

plomatikus mester. 
Midőn Róma teljhatalmu megbizottja a capitulumi 

választásokat megerősitette: akkor a törvényesség bé- 

lyegét nyomta azokra. Mi tehát már most a nagy zajnak 
az alapja ?1 Talán hogy dispensatiók is történtek ? Ezekre 

Rómától föl volt hatalmazva a visitator, mig másrészről 
azok törvényei ikben sem ismeretlenek. 

Alig hiszem, hogy lenne nemesen gondolkodásu 
rondtag, ki a kevésbbé népszerü Szlovácsek Károly 
megválasztásán kivül, a custos és consultorok választá- 
sát alánem irná; mert ez utóbbiak a szerzetben nemcsak 

népszerüek, hanem minden tekintetben jeles tagok is; 

mert egy sincs közülök, ki 15–20 évig nem tanitott, 

még pedig magasabb tanpályákon, s ma is egyik képez- 

dei igazgató tanár, kettő meg 48-49-ben székely test- 
véreivel együtt védelmezte a hazát, küzdött a szabad- 

ságért. 
Az ismételve, vagy egészen ujból választott zár- 

datőnökök némelyike ellen a kifogás méltányos, hanem 
az a hitem, hogy ha kötelmeiknek nem felelendnek meg, 

egyszer azt veszik észre, hogy minden egyebek, csak 

nem főnökök; azonban oda lehet gondolni, miszerint nem 

igen van választás ezen a világon olyan, mely legalább 
némikép kifogás alá ne eshetnék. 

Az a bizonyos forrásból eredett hir, hogy Fogarasy 
püspök ő nméltósága a választásokat megsemmisitette 

volna, szintén téves; mert püspök ő nméltóságának csu- 
pán annyiban van egyenes befolyása a szerzetre, meny- 
nyiben több helyütt a szerzet parochiákat administrál s 
több iskolát kezel. Ha valamely kinevezett administra- 

torral, vagy tanitóval ő nméltósága nincsen megelégedve, 
önkéntesen jön, hogy nem fogadja el, s ily uton hatal- 
mát érezteti is, ha akarja; ám de az efféle előfordulható 
hatalmi tények az egész választásra nem terjednek ki, s 
igy egyes választások megsemmisitése nem az egész 
megsemmisitése. 

szigort szeretne a kelet gyermekeire, a székely szer- 
zetre; ha tudná a „Kelet"" mennyit dorongolják ezen 

szerzetet amugy is Rómától K.-Fehérvárig, bizonyára 
irgalmasabb leendett, mert ám afflicto, afflictionem noli 

addere. A székely szerzet soha sem volt ellensége a ha- 

zának, de hü fia sem szünt meg lenni soha, tudja ezt je- 

lesen 48. és 419. - — Küzdöttek ezen nagyemlékü évek 
szabadságharczában a szerzet tsgjai közül számosan a 

nemzeti ügyért, hordoztak azután többen rablánczot - 

— hagyjuk, hogy éljenek békében és munkásan a volt 
honvédek, ha mindjárt székely szerzetesek is. 

Egy rend. tag. 

A cseh lapok az osztrák kiegyez- 
tetésről. 

A cseh lapok nagy megelégedéssel veszik a cseh 
országgyüléshez intézett királyi leiratot. Már maga a mód, 

melyen a leirat a cseh királyság országgyüléséhez intéz- 

tetik, igazságot szolgáltat az ország különállóságának. 

Azelőtt az összes cislajthániai képviseletekhez egyenlő 

részben kivétel, de az egész concessió csakis ebben és a 

koronázás puszta formalitásában akart állani. Ezuttal a 

királyi leirat nyiltan elismeri a cseh korona jogait, s ezen 
elismerést koronázási esküvel akarja megerősiteni. A 

szonyainak az összbirodalom irányábani ren 
szól, kijelenti a „Pokrok, hogy a cseh ország, 

emlitését ezuttal i is, hogy a fejedelem és a cseh királysái 

Az emlitett szám napihirében a „Kelet" egy adag 

kir. leiratok intéztettek; Potoczky alatt ugyan történt e 

kir. leirat azon passusára nézve, mely Csehország vi- 

a többi országok jogainak, igényeinek és jo 
geinek rovására nem szándókoztatik, mert csi 

kölcsönös becsülése teheti a belbékét állandóvá. 
A „Narodni Listy"t hasonló megelégedéss 

a kir. leiratot, s annak sulypontját azon passusban 
lálja, mely a cseh korona államjogait elismeri. 

leirat ép ennélfogva világtörténeti fontosságu, 
egy uj politikai tényező, az önkormányzatra 

cseh korona hozatik be a világesemények hajtó gépeze- 
tébe. Óhajtjuk, ugymond, hogy a kir. lelratban 
alattvalói hüség fejében, melylyel a cseh királyság 

kóssága az uralkodó-ház irányában mindig viseltetett, 
mit a kir. leirat nyiltan elismer, ugyanazon öszintes 

náját. 

A kir. leirat felolvasás-közben ismételve lelke 

viszhangoztattak. 

ÜLFÖLEI HRE! 
Thierssel kormányának egy sürgönyét közlé, mel 
ki van mutatva, hogy Ausztriának Németországh 

semmi fenyegetést sem jelent, és hogy Ausztriának ! 

jesen szabadságában marad a baráti viszonyokat 
ozia köztársasággal továbbra is fentartani. 

Páris, szept. 20. A poroszok ma adták át 
ozia csapatoknak a Szajna jobb partján fekvő erő 
Rochefort ma hallgattatott ki a hadítörvényszék 

a Németország és Ausztria közt létrejótt egyetént 
tekinthető Oroszország ellen irányultnak. A czik! 
csak elismeri, hogy a viszonyok Berlin és Péterv 
állandóan bensők maradtak, hanem azt is 
hogy Ausztriának különös érdekében áll Oroszors zág 

barátságban élni. „Szükséges Ausztriára nézve - mondj 
e lap - hogy az örökös panszláv izgatásokat megszü 

lássa, melyek, noha hivatalosan az orosz ko 

tal gyakran megtagadtatnak, mégis ezen kormányon 
vül a panszlavismus önkéntesei vezettek.44 A czik 

is constatálhatni véli, hogy Oroszország Német 
közeledését Ausztriához jó szemmel ner merbb 

béke biztositékát látja. 
Az osztrák-franczia viszonyokról a cz 

nyilatkozik: Az osztrák-magyar kormány rokonsze 

Francziaország iránt ép oly élénkek, mint előb 
nek is maradnak. Beuszt gróf egy alkalmat sem mul 
el, hogy ezen érzelmeket nyilvánosan ki ne fe 
„Legyenek meggyőződve — irják nekünk ( Déba 

Bécsből — hogy a souverainek és ministere 

beszélgetéseiben Ausztria részéről egy szó 
mely Francziaország iránt kedvezőtlenül h go 

Andrássy és Hohenwarth grófok megjelenését 

ban e lap az Internationale ellen hozandó ren 
lyokból magyarázza ki; s azt hiszi, hogy 
e pontban egyetértésre jutottak. 

A czikk következőleg végződik 
állhatnak oly körülmények, melyek Ausztr 
rithetik, hogy Rorosza és lsszországeal védset 

vállhatnék Ausztria rbádás Franczia-é 
gal. Az osztrák cabinettel azon fáradoznal 

hetőséget nyitva tartsák. Bismarok ismeri e 
kétség kivül számitásba veendi azt. 

Róma, szept 20. Az olasz csapa 
nak évfordulata alkalmából a város ünnei 
diszitve; az összes politikai testületek 
zenével a Porta-Pia felé vonuln 

szemle Ieend. 

usnovsáco 

lejáró előfizetéseiket 
lap szétküldésében fennakadás 

adandó válaszfeliratban nem fogja elfeledni annak meg-. i 

közt kötendő egyezmény sem a magyar egyezmény, sem 



, kik netán elszállásolási 
hivathattak össze. 
ma zongoramüvésznő hétfőn 
Caprogrammot tegnapi lapunk 

őnő iránti szivességből Raczek 
lé urasszony, Saffer Róza k. a. 
[a és Ibner Gy. müködnek közre. 

ük t. olvasóinkat e valódi müélvet 

égiségmuzeuma ütötte fel sátrát 
mutatni igér külömböző csedás dolgo- 

berevőt, megkövesülteket stb. 
sept. 22-ki lóversenyről. Kisérleti ver- 

a programm szerint 1. 2. X. bánatot jelentett 
Gr. Bethlen Sándor CCampanulája) nyerte a 

Bánfly Ádám (lllancs) és 4. Wesselényi 
Drrillindrrindrrin), id. 31/, percz, Drrillindrrindrrin 

tett, azonban Illancs két ló hosszával elsőnek érkez- 

e, nyerte a hölgyek diját, Drrillindrrindrrin máso- 
knak érkezett. 

III. Államdij 300 arany. 4 bánatot jelentett, indult 

Ádám Griffje vezetett, a második for- 
ak Babája megelőzte, Wesselényi Béla 

ergette, mit Bujdos meglehetős távol- 
ágból bámult, első lónak érkezett be Babám nyerte a 

300 aranyat, a tételek és bánatok felét, második lónak 
tt Grif nyerte a tételek és bánatok más felét, har- 

diknak érkezett Etelka, id. 4.15 másodpercz. 
IV. Paripaverseny 200 frank, indult 1., 2., 3., 

4, 1. az első distantianal megunta a dicsőséget, elma- 
t, pályázott 2., 3., 4. — 4. br. Bánffy György Annája 
lsőnek érkezett be, nyerte a 200 frankot és a tételeket, 

odik ló ugyanaz ()uocketéje, 3-ik br. Wesselényi 

iklós Rózsija, idő 3. 55 másodpercz. 
V. Államdij 200 arany, 1, 2., 3. 6 bánatot je- 

eves volt s beérkezés előtt alig lehete meghatá- 
hogy melyik lesz a győztes, azonban beérkezéskor 
t gr. Festetics Pál Csatárjának C(mén) gr. Sztáray 

nkéjét (kancza) lerázni, első lónak érkezett gr. 

ál Csatára, nyerte a 200 db arany államdíjt, 
tételek és bánatok felét, gr. Sztáray János Lenkéje, 

te a tételek és bánatok más felét, idő 4. 20 

8-ik napjain Marosvásárhelytt országos állat- 
ermén kiállitást rndez; mi az erdélyi gazdáknak 

küldeményeikkel gazdagitani sziveskedjenek. Marosvá- 
sárhelyit, sept. 20 án 1871. A rendező-választmány. 
Iskolai értesités. A hunyadmegyei reáltano- 

dának igazgató -tanácsa közhirré teszi, miszerint a dévai 
egyelőre csak első tanév folyamu reáliskolában az 

1871,-ik tanévre a béiratások és netalán szükséges fel- 

vételi vizsgák september 30-án, october 1-én, 2-án és 

felségéért october 4-én tartandó isteni-tisztelet után meg- 

nyitandott tanévben pedig, a tanitások october 5- én d. e. 

gató-tanácsi üléséből Déván, 1871 september 16-án. 
Jordán Domokos, elnök. Lóbmann Róbert, jegyző. 

– A ezukorgyárak száma Európában. 

1870-ben Európában 75 uj czukorgyár épült, ebből esik 

Francziaországra 7, a vám-egyletre 10, Ausztria-Ma- 
gyarországra 35, Orosz- és Lengyelországra 7, Bel- 

giumra 8, Hollandra 8. S ezen 75 czukorgyárt is be- 

számitva 1870-ben létezett Európában 1507 czukorgyár 
— s ebből esett: Francziaországra 483, a vám-egyletre 
310, Oroszországra 283, Ausztria-Magyarországra 228, 
Belgiumra 135, Orosz- és Lengyelországra 42, Hollan- 
diára 20, Svédországra 4, Olaszországra 1, Angolor- 
szágra is egy. 

A kolozsvárilóversenyek sorozata 1871. 
Intézők: br. Bánfiy Albert, b. Huszár Sándor, gr. 

Bethlen Sándor. - Pályabirák: Székely Dávid, Paget 
János és b. Huszár Sándor. - Vitabírák: Elnök báró 
Bánffy Albert, Székely Dávid, Tisza László, gr. Bethlen 
Sándor, b. Wesselényi Béla. - Teherügyelő: Zeyk 
Dániel. - Inditók: gr. B Ihlen Béla, gr. Bánfty György, 
br. Bánffy György és br. Wesselényi Miklós. — Titkár. 
Bartha Lajos. 
Második nap. Vasárnap, sept. 24. d.u. 2 órakor. 

1. Erdélyi dij 1000 frt. Futhat minden Erdélyben 
elletett és felnevelt nem telivér ló. Távolság 3 mfld. Te- 
her 4 évesre 125 font, 5 évesre és idősbre 130 ft., ménre 
3 fonttal, 1000 írt dij nyertesére 5 fttal több. Tétel 100 
frt, fele bánat, tét- és bánatösszeg fele az első, fele a 
második lóé, 1. B. Bánfly Ádám, Babám, id. p. k, ap. 
Gambia, 135 vf., kék és sárga csikos test, vörös sipka. 
2. Gr Teleki Géza, Brugós, 5 é. p. m., ap. Rhadamans, 
a. Ésmeralda, 133 vf,, fehér test, kék ujj, vörös sipka. 
3. Gr. Wesselényi Béla, Elelka, id. p. k., ap. Viola, 130 
Vf, kék és fekér csíhos test és ujj, fehér sipka. 4. Gróf 
Bethlen Sándor, Bujdos, 4 é. p. m., ap. Grey Pirrhus, a. 
Campanula, 128 vf. világos kék test, ujj és sipka. 

1. Áflamdij 500 drb arany. Minden mén és 
kancza számára, mely magyar-osztrák birodalmi vagy 
németországi állam lakós jóhiszemü fulajdona. Távolság 
3 mfid. Teher 3 évesre 104 font, 4 évesre 125 font, 5 
évesre 133 font, 6 évesre és idősbre 136 font, ménre 3 
fonttal több. Egy 3000 frt értékü verseny nyerője 6, két 
ily, vagy 5000 frtnál nagyobb 10 fonttal több. Angol és 

felkéréssel juttatik tudomására, hogy a tárlatot franczia lóra külön 17 fonttal több. Tét 200 frt, fele 

3-án az igazgatóságnál cszközölhetők; — a király ő 

8 órakor lesznek megkezdendők. A reáltanodának igaz- 

bánat. A tételek és bánatok fele a második lóé. 1. Br. 
Wesselényi Béla, Blondine, 4 é. sg. k., ap. Teddington, 

a. Kamilla, 125 vf., kék és fehér csíkos test, ujj és 
sipka. 2. Gr. Stockau Ottó, Lanschutz, 3 é. sgpj. m., 
ap. Blair-Athol, a. Tzaricza, 107 vf., veres test, sárga 
ujjak. 3. Gr. Tarnowszky János, Kukutka, 3 é. b. k, ap. 
Ibrahim, a. Sova, 104 vf, világoskék. 4. Gr. Festetics 
Pál, Kurucz, 3 é. p. m,, ap. Gunboat, a. Turterelle, 107 
Vf., kék és sárga csikos test, kék sipka. 5. Gr. Sztáray 
János, Lenke, 3 év. sgp. k., ap. Costwold, a. Gipsy- 

Girl, 104 vf., kék test sárga ujj, kék-sárga csikos sipka. 
6. Gr. Szapáry Iván, Comus, 4 é. p. m., ap. Compro- 

misse, a. Miss-Lotty, 128 vf., sötétkék test, sipka és 
fehér ujjak. 7. Ugyanaz, Verbena, 4 é. sg. k., ap. Com- 
promisse, any. Vignette, 125 vf., szin ugyanaz. 

1i1. Egyleti dij 50 darab arany. Futhat minden 
Magyarhonban elletett ló, az 500 darab arany államdijra 
nevezetteken kivül. Távolság 2 mfld. Teher 3 évesre 106 
vámfont, 4 évesre 124 font, 5 évesre és idősbre 129 ít, 
kanczára és heréltre 3 fonttal kevesebb, telivérre 5 
fonttal több, 50 arany dij nyertesére 5, ennél nagyobb 

dij nyertesére 7 fonttal több. Tét 10 arany, fele bánat. 

1. Br. Bánfy Ádám, Grifl, 5 é. sgp. k., ap. Demi-Castor, 
a. Duchesse 148 v. font, kék és sárga csikos test, veres 
sipka. 2. Gr. Festetics Pál, Csatár, 3 é. p. m., ap. Skirmi- 
cher, any. Target 111 v. font, kék és sárga csikos test, 

kék sipka. 3. Gr. Sztáray János, Rubicon, id. pj. hrlt., 
ap. Arsenal, any. Sylph 138 v. font, kék test, sárga ujj, 
kék-sárga csikos sipka. 4. Br. Wesselényi Béla, Flie- 

boat, 3 é. p. m., ap. Gunboat, any. May-Oueen 111 v. 

font, kék-fehér csikos test, ujj és fehér sipka. 5. Ugyanaz, 
Freudenau, 3 é. sg. k, ap. Buccaneer, any. Lotty 108 

v. font, szin ugyanaz. 6. Ugyanaz, Magnolia, A é. p. k, 
ap. Lucknow, any. félvér 121 v. font, szin ugyanaz. 

IV. Gátverseny. Futhat minden Erdélyben elletett 
és felnevelt ló. Távolság 21/, mfid. akad. 4 láb magas 
gáttal. Teher 3 évesre 115 font, 4 évesre 133 font, 5 
évesre és idősbre 138, telivérre 7 fonttal több, lóra, mely 
még gát- vagy akadály-versenyben nem indult, 5 fonttal 
kevesebb. Urlovarok; üzleti lovar 7 fonttal több. Tétel 
25 írt, fuss vagy fizez. 1. B. Bánffy Ádám, Illancs, srg. 
p. hrit., ap. Pán, a. fv., 138 vf.,, kék-sárga csikos test, 

veres sipka. 2. B. Wesselényi Béla, Drrillindrrindrrin, id. 

sz. hrlt., ap. Herr-Dunst, a. fv., 138 vf., kék-fehér csíkos 
test, ujj és fehér sipka. 3. Gr. Bethlen Sándor, Eszka, id. 
f. k, ap. Bakator, a. fv. 133 vf. világoskék test, ujj és sipka. 

V. Vigaszverseny (Handicap) egyleti dij 200 ft. 
Kötelező minden lóra, mely ez évben a kolozsvári ver- 

senyekre nevezve volt (kivéve a paripa-versenyre neve- 

zetteket) ; futhat csak oly ló, mely a kolozsvári pályán 
ez évb en nem nyert. Távolság 1 mfld. Tétel 30 frt. Te- 
her el nem fogadás 15 frt, nyerés által kizárt ló után 
15 frt. 1. Br. Wesselényi Béla, Blondine, 4 é. sg. k., ap. 
Teddington, an. Camilla, 110 vf., kék-fehér csíkos test, 
ujj és sipka. 2. Gr. Stockau Ottó, Lanschütz, 3 é. sp. m., 

ap Blair-Athol, an. Tzaricza, 1272 ví., veres test, sárga 
ujjak. 3. Gr. Tarnowsky János, Kukutka, 3 é. b. k, ap. 
Ibrahim, an. Sova, 133 vf, szin világoskék. Z. Gr. Fes- 

tetics Pál, Kurucz, 3 é. p. m., ap. Gunboat, an. Turte- 
relle, 120 vf,, kék és sárga csikos test, kék sipka. 5. Br. 
Wesselényi Béla, Etelka, id. p. k., ap. Viola, an. fv., 95 
Vf, kék-fehér csíkos test, ujj és sipka. 6. Br. Bánffy 
Ádám, Griff, 5 é. sgpj. k., ap. Demi-Castor, a. Duchesse, 
108 vf., kék-sárga csíkos test, veres sipka. 7. Ugyanaz, 
Babám, id. p. k., ap. Gambia, a. fv., 104 vf., szin ugyan- 
az. 8. Br. Wesselényi Miklós, Szegénylegény, 3 é. p. m., 
ap. Demi-Castor, a. Palma, 86 vf., veres-fehér csikos 
test, ujj és sipka. 9. Br. Wesselényi Béla, Flieboat, 3 é. 
p. m, ap. Gunboat, a. May-QOueen, 126 vf., kék-fehér 
csikos test, ujj és sipka. 10. Ugyanaz, Freudenau, 3 é. 
s. k., ap. Buccaneer, a. Lotti, 112 vf, szin ugyanaz. 11. 
Gr. Festetics Pál, Csatár, 3 é. p. m., ap. Skirmisher, a. 
Target, 120 vf, kék és sárga csikos test, kék sipka. 12. 
Br. Bánfty Ádám, Illancs, id. p. hit., ap. Pan, 86 vt, kék- 
sárga csíkos test, veres sipka. 13. Gr. Sztáray János, 
Lenke, 3 é. spj. k., ap. Costwold, a. Gipsi-Girl, 128 V, 
kék test, sárga ujj, kék csikos sipka. 14. Gr. Szapáry 
Iván, Comus, 4 é. p. m, ap. Compromisse, a. Miss- 
Lotty, 146 vf,, sötétkék test és sipka, fehér ujj. 15. 
Ugyanaz, Verbena, 4 é. s. k, ap. Compromisse, a. 
Vignette, 141 vf., szinek ugyanaz. 16. Ugyanaz, Acro- 
bat, 3 é. p. m,, 126 vf., szinek ugyanaz. 17. Gr. Sztá- 
ray János, Rubicon, id. p. hlt., ap. Arsenal, a. Sylph, 
138 vf., kék test, sárga ujj, kék és sárga csikos sipka. 
18. Gr. Bethlen Sándor, Bujdos, 4 é. p. m., ap. Grey- 
Pyrrhus, a. Campanula 95 vf, világoskék test, ujj és 
sipka. 19. Gr. Teleky Géza, Brugós, 5 é. p. m, ap. Rha- 
damans, a. Esmeralda, 98 vf, fehér test, kék ujj, veres 
sipka. 20. Br. Wesselényi Béla, Drrillindrrindrrin, id. sz. 
hlt., ap. Herr-Dunst, a. fv., 93 vf, kék-fehér csíkos test, 
ujj és sipka. 241. Gr. Bethlen Sándor, Eszka, id. fek. k., 
ap. Bakator, a. fv., 86 vf., világoskék test, ujj és sipka. 
22. Br. Wesselényi Béla, Magnolia, 1 é. p. k,, ap. Luck- 
now, a. fv,, 92 vf., kék-fehér csiíkos test, ujj és sipka. 

Azok számára, a kik akár gyalog, akár lóháton a 
pályatér közepére bemenni kivánnak, az e czélra külön 
készitett jegyek szolgálnak, egy ilyen, mindkét verseny- 
napra érvényes jegy ára 15 frt és egyedül kapható lovar- 
egyleti titkár Bartha Lajosnál, főtér, 2-ik sz. a. az eme- 
letben. Lovak, melyekért a tételek le nem fizettettek, 
nem indulhatnak. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Sept. 22-ről: 50, Metalligues 58.90. 50/, Nemzeti 

kölcsön 69.10. 1860-diki államkölcsön 98.75. Bank- 
részvények 773. Hitelrészvények 291.80. London 119. 
30. Ezüst 120.—. Cs. kir. arany 5.75. Napoleondor 
9.555,,. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.— 
Temesi 75.75. Erdélyi 76. - Horv.-Slavon — 

Sándor József. Tulajd. és felelős szerkesztő : 

BEeküldetett. , 
inden betegnek erő és egészség, orvosság és 

öltség nélkül. 
Revalesciére du Barry Londonból. 

Mióta a pápa ő szentsége a delicat Revalesciére 
övetkeztében szerencsésen meg- 
t orvosok és korházak elismer- 

bé e becses gyógytápszer 
vonni, s következő betegségeket 

, melyeket az gyógyszer és költség nélkül 
yomorideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, 
lélegzés-, húgyhólyag- és vesebajo k, gúmó, 

aszkór, mellszorulás, köhögés, emésztéshiány, dugulás, 
gyomorsik, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizkór, 
hidegláz, szédülés, vértolulás , fülzugás, émelygés és 
hányás még terhesség alatt is, húgyfesz, búskomorság, 
soványodás, csúz, köszvény, sárgaság. Kivonat 72.000 
elismerésből gyógyitásokról, melyek minden gyógy- 
szernek ellentálltak : 

Elismervény sz. 71.811. 
Crosne, Seine és Oise, Frankhon 24. mároz. 1868. 
Richy adószedő ur száraznyavalyában feküdt ha- 

lálos ágyán s már az utolsó kenetet is fölvette, mert a 
legelső orvosok is csak nehány napi élettel biztatták. Én 
tanácsolám neki, hogy kisértse meg a Revalesciér due 

Barry-t, s ennek a legszerencsésebb sikere lett, ugy 
hogy a beteg kevés hét után ismét dolgainak láthatott 
s magát tökéletesen meggyógyultnak érzé. Miután önnek 
Revalesciérejétől magam is annyi jót élveztem, szivesen 
aláirom e bizonyitványt St. Lambert testvér. 

Táplálóbb lévén a húsnál, a Revalesciere felnőttek- 
nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 
kel szemben. 

1, fontos bádog szelenezékben 1 frt. 50 kr. 
1 G6 2 frt. 50 kr, 2 G0 4 frt. 50 kr., 5 00 10 frt, 
12 60 20 frt., 22 Có 36 frt. 
Revaleseciére csokoláde poralak- és táblákban: 

12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 

HMivatalos. 

ir. 

vi julius 30-á 
Tovatban kijelöl 

xrdetmoeémy. 
ág-igazgatóság részéről közhitté tétetik, miszerint a nagy- 

ri évi 

verés utján, a legtöbbet igérőnek, felsőbb helyi 

48 csészére 4 frt. 50 kr. poralakban 120 csészére 10 ft 
288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható : Barry du Barry és társa által Bécsben 
Wallfsohgasse 8. és Faukal József fűszerkereskedésében, 
Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvártt 
Binder K. úr gyógytárában bel-monostorutcza a Re- 
doutte során. Továbbá: KronstadterJózsef urnál 
kül-monostorutcza 134 sz., bel-monostorutcza 175 sz. 
és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden vá- 
rosban jó gyógyszerészeknél és füszerkereskedőknél; a 
bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi postai utalvány 
vagy utánvét mellett. 
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iránti szándékát az 

n kelt 55,608 számu intézménye 
t időkbnn, az illető község hely- 

Hett, — örök áron el fognak adatni – és pedig: 

A teljes könyvjegyzék jelenleg is naponként, 
egylet fenn kijelölt helyeni könyvtárában. 

Ki az egészet együtt átvenni kivánná, szerződést kedvező föltételek mellett köthet, s az 
egylet könyvtárnokánál, Miller Sándor urnál, sziveskedjék nyilvánitani. 

Egy nagyobb fajtáju, jó állapotbani 

tekenzsztal 
ugyancsak az egylet szállásán, az irt időben szintén árverés alá kerül. 

Kolozsvártt, 18741. september . . 

déli 12-2 óra közt megtekinthető - az 

2-3 (261) 

(272) Beküldetett. 

Alter és Kiss 
magy. kir. udvari divatáru szállitók Pesten, 

váczi- és régi postautcza sarkán, 

ajánlják női divatczikkekkel gazdagon ellátott 
raktárát mindennemü franczia selyem-kelmék, 
beszövött cháleok, angol plaidek, chinai kre- 
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ponkendők, finom divatkelmék és olcsó ruha- 
Az intézet két részre oszlik: a) iskola, b) szakfolyamok. 
Az iskola 3 évfolyamból áll : I. előkészülő év; II. iskolai tanitás; III. 

gyakorlati munkásság. — A szakfolyamok: I. külön osztály; 
II vasútitanfolyam ; II. biztositási tanfolyam ; IV. ismétlőfolyam 
a végzett tanulók számára (Egy éves önkénytesek); V. esti 
iskola. 

A tanév kezdődik oktober elején. 
Az intézettel egybekötött 

Tan-iroda kereskedelmi tudományok 
számára 

szövetekből. 

Van külön divattermük kész czikkekkel, 
melyben egész női öltözetek (costume-ok) bár- 
sony, selyem és poszió paletók, szinházi és 
téli köpenyek, otthonkák, écharpe-ok, báli föl- 
vetők s valamennyi e szakmába vágó tárgyak a 
legnagyobb választékban és legujabb divat sze- 
rint készitve találtatnak. 

Készitenek továbbá saját varrótermükben ru- 
hákat a legujabb franczia divatminták szerint, 
elfogadnak egész mennyasszonyi készletek ösz- 

a eoladandó birtok 

a földek részletezése kikiál- et told 1600 Jólási ár 
tósá, n szántó rét [erdő Első nyilvános 
ol] öllh. I- ölln.] öll frt. kr. magasabb 
Kövárvidék i i -5 

1000-kereskedel- 
-5241581me 403- — bspő 60 mi tanintézet 0 ! 

Aa1 204 2 1208- - 108880 Bécsben, 
v 16 28--060 - Leopoldstadt, Prater- 

ab 3 30ő- strasse 32 121 69014136080 607963 50 
- - 28152523 880- — 4123395 A -50 812 9 524- 172358 Porges rl 
- 59 35610 38534 725800 - Isazgató. 

– 8121011 42240 4704683 — 
– 21200 - 12003713504374 — 
- 4114001114981- - 2773- 
33 183 200- 
k6l 250I- -1309- 

a Tek. kövárvidéki hatóságoknál és a nagy-bányai 

- A végzett 
hallgatók abban a ked- 
vezményben részesül- 

nek, hogy egy éves ön- 
kénytesekül léphetnek 
a cs. k. hadseregbe a 
nélkül, hogy az ön- 
kénytesi vizsgát leten- 
ni kénytelenittetnének. 

gjelesb termékein kivül, 
zabad közből et foglal magába 

czimű külön osztályba, azok számára kik kor, állás, előképzettség 
és foglalkozás miatt nem látogathatják a tanodát, folytonosan beléphetni. 
Otober s-Kámn kezdődik egy esti 

tanfolyam, 
három havi időtartammal, egyszerü és kettős könyvvitel, kereskedői 
számtan, kereskedelmi levelezés és váltótan felett. Porges igazg. 

Továbbá forgalmi vasút-, üzlet- és távirda szolgálat iránt 
azok számára, a kik vasuti hivatalnoki állomásokat akarnak nyerni, 
előkészitő tanfolyam lép életbe. 

szeállitását. 

Vidéki megrendelések akár szövetekre akár 
kész öltönyökre gyorsan és pontosan teljesit- 
tetnek s az utobbiakra mértékül egy jól álló 
derék s az alj előhossza szükségeltetik. 

Mintagyüjtemények választás végett a legna- 
gyobb szivességgel küldetnek be. 

A tanári kart a cs. kir. szab. északi vaspálya legjobbhirü 
hivatalnokai képezik. 

Az egész biztositási szakmára nézve is külön tanfolyam 
nyittatik. 

Az intézetet a cs. k. közoktatásügyi és vallás-ministerium 
az Auszíriában létező akadémiákkal egy llővé tette, s e kitüntetést 
az intézet jeles berendezésével és tanitási eredményeivel indokolta. 
A tanítási eredmények s az igazgatóság fáradhatlan igyekezete oly 
sikerdús versenyt teremtett, hogy más intázetek ennek példátlan szer- 
vezetét utánozni elhatározták. Beiratások september 26-tól kezdve 

Co4 
Tanár dr. Lapiérre 

befecskendése 
3 nap alatt gyógyit*) minden húdcső- 
kifolyást, valamint fehérfolyást nők- 
mél, még üdült állapotban is. Egy pa- 
laczk ára használati utasitással 1 tallér 
20 ez. garas. Az összeg beküldése 
mellett, szigorú titoktartás alatt kap- 
ható Witt A. által 

Berlin, Lindenstrasse 18. 
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e történnek. 
Százakot gyógyitott. 12 s délutáni 3-5 óra kö- 6 Programmok az intézeti helyiségben és Beck akadémiai 6- caső) c8. Apor-ház, belmonostor- körvekeleskedésében, Bécs, Rothentharmstrasse Nro 15, ingyen Gocoooo a aphatók. 9-10 238) 

NYf. Gámán jános örököseinél Kolozsvárit. 


